

# POWIATOWY ZARZĄD DRÓG W JAROSŁAWIU

ul. Jana Pawła II 17 ; 37-500 Jarosław

tel. (16) 621-64-49 ; fax (16) 621-64-41

e-mail: [zamowienia@pzdjaroslaw.pl](mailto:zamowienia@pzdjaroslaw.pl)

NIP 792-18-05-529 regon 650903227

[www.pzdjaroslaw.pl](http://www.pzdjaroslaw.pl)

ZP.271.1.3.2022

Jarosław, dnia 8 marca 2022r.

## ODPOWIEDŹ NA ZAPYTANIE WYKONAWCY DOTYCZĄCE TREŚCI SWZ

**Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, którego przedmiotem jest: „ Remont drogi powiatowej nr 1774R Bystrowice – Hawłowice – Pruchnik w km 0+100 - 2+444”, (oznaczenie sprawy ZP.271.1.3.2022).**

Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.) – dalej: ustawa Pzp, Wykonawca zwrócił się do zamawiającego z wnioskiem o zmianę zapisów w SWZ.

*W związku z powyższym, zamawiający udziela następującego wyjaśnienia:*

### **Pytanie Nr 1:**

Dotyczy wzór umowy §1 ust. 11: Prosimy o udzielenie odpowiedzi na pytanie w jakiej odległości od terenu budowy może znajdować się miejsce wskazane przez Inspektora Nadzoru?

### **Odpowiedź na pytanie Nr 1:**

Zgodnie z zapisem umowy w §1 ust. 11, który określa sposób zagospodarowania materiałów. Przy nadmiarze materiałów odległość transportu do 5 km.

### **Pytanie Nr 2:**

Dotyczy wzór umowy §4 ust. 13: Prosimy o zmianę, iż Zamawiający może wstrzymać wypłatę należnego wynagrodzenia w części równej sumie kwot wynikających z nieprzedstawionych dowodów zapłaty.

### **Odpowiedź na pytanie Nr 2:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

### **Pytanie Nr 3:**

Dotyczy wzór umowy §6 ust. 5 pkt. 1): Prosimy o wskazanie minimalnej wielkości lub wartości stron zgodnie z art. 433 pkt. 4 ustawy PZP.

### **Odpowiedź na pytanie Nr 3:**

Zamawiający nie określa i podtrzymuje zapisy SWZ.

### **Pytanie Nr 4:**

Dotyczy wzór umowy §10 ust.2 pkt.1): Prosimy o zmianę podstawy naliczenia z opóźnienia na zwłokę „za zwłokę w wykonaniu przedmiotu umowy (...)” oraz obniżenie kary do 0,1% wynagrodzenia, która jest powszechnie przyjęta w tego typu zamówieniach i nie narusza zasady miarkowania kar umownych. Zastosowanie kar umownych i ustalenie ich wysokości winno mieć charakter prewencyjny, a nie uciążliwy i mogący skutkować ponoszeniem rażących strat nawet w przypadku kilkudniowej zwłoki w wykonaniu. Zwracamy uwagę, że ustalenie przez Zamawiającego kar na niewygórowanym poziomie leży również w interesie Zamawiającego, aby uniknąć otrzymania od wykonawców zawyżonych ofert uwzględniających ryzyko ewentualnych wysokich kar umownych.

### **Odpowiedź na pytanie Nr 4:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

### **Pytanie Nr 5:**

Dotyczy wzór umowy §10 ust.2 pkt.2)-3): Prosimy o obniżenie kary do 0,1% wynagrodzenia, która jest powszechnie przyjęta w tego typu zamówieniach i nie narusza zasady miarkowania kar umownych. Zastosowanie kar umownych i ustalenie ich wysokości winno mieć charakter prewencyjny, a nie uciążliwy i mogący skutkować ponoszeniem rażących strat. Zwracamy uwagę, że ustalenie przez Zamawiającego kar na niewygórowanym poziomie leży również w interesie Zamawiającego, aby uniknąć otrzymania od wykonawców zawyżonych ofert uwzględniających ryzyko ewentualnych wysokich kar umownych.

### **Odpowiedź na pytanie Nr 5:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

### **Pytanie Nr 6:**

Dotyczy wzór umowy §10 ust.4 pkt. 2) Biorąc pod uwagę zasadę równości stron umowy prosimy o podwyższenie kary do 15% wynagrodzenia analogicznie do kary wskazanej w §10 ust. 3 do zapłaty której zobowiązany jest Wykonawca w przypadku odstąpienia lub obniżenie kary wskazanej w §10 ust.3.

### **Odpowiedź na pytanie Nr 6:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

**Pytanie Nr 7:**

Dotyczy wzór umowy §11 ust. 7 pkt. 3)-4): Wnosimy o skrócenie terminu do 7 dni na zgłoszenie zastrzeżeń przez Zamawiającego. Termin przedstawiony we wzorze umowy niepotrzebnie wydłuża proces związany z dochowaniem formalności, biorąc pod uwagę w szczególności krótki okres realizacji zamówienia publicznego.

**Odpowiedź na pytanie Nr 7:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

**Pytanie Nr 8:**

Dotyczy wzór umowy §12 ust.3.7: Prosimy o udzielenie odpowiedzi na pytanie czy Zamawiający przedłuży termin usuwania wad jeśli rodzaj wad/ technologia ich usuwania będą wymagały ustalenia dłuższego terminu na ich usunięcie?

**Odpowiedź na pytanie Nr 8:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

**Pytanie Nr 9:**

Dotyczy wzór umowy §13 ust.1 pkt. 4) Prosimy o modyfikację „Wykonawca z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy przerwał realizację (...)”

**Odpowiedź na pytanie Nr 9:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

**Pytanie Nr 10:**

Dotyczy wzór umowy §13 ust.1 pkt. 7): Prosimy o modyfikację, że odstąpienie z niniejszego tytułu może nastąpić po uprzednim pisemnym wezwaniu Wykonawcy do zaprzestania naruszeń i wyznaczeniu mu w tym celu odpowiedniego terminu oraz bezskutecznym upływie wyznaczonego terminu.

**Odpowiedź na pytanie Nr 10:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

**Pytanie Nr 11:**

Dotyczy wzór umowy §15 ust.3 pkt. 2): Prosimy o modyfikację, iż w przypadku gdy wykonanie robót zamiennych spowoduje poniesienie dodatkowych kosztów przez Wykonawcę będzie on uprawniony do dodatkowego wynagrodzenia.

**Odpowiedź na pytanie Nr 11:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

Rozliczenie robót zamiennych i dodatkowych znajduje się w §16.

**Sprawę prowadzi:**

**mgr Marcin Cetnarowicz** – St. Inspektor  
tel. 16 621 64 49 wew.: 230  
tel. kom.: 730 611 617  
e-mail: [zamowienia@pzdjaroslaw.pl](mailto:zamowienia@pzdjaroslaw.pl)

Z poważaniem,

**mgr Paweł Tworek**  
**Dyrektor**  
**Powiatowego Zarządu Dróg w Jarosławiu**